

麥美娟憂葵涌醫院重建床位少



麥美娟

香港文匯報訊(記者 葉佩妍)立法會衛生事務委員會昨日進行會議,商討葵涌醫院第一期的重建工程。會議中有議員質疑,重建後醫院的床位僅增加80張是否足夠,又認為若重建的設計只交由承建商決定,會忽略使用者的真正需要。

葵涌醫院第一期重建工程預算約6.05億元,包括先在瑪嘉烈醫院現有停車場興建一座調遷大樓,以及翻新葵涌醫院L/M及J座、瑪嘉烈醫院N座和護理學校及宿舍,同樣供遷移服務之用。食物及環境衛生局副局長陳肇始表示,醫院重建後的床位會由現時的920張增加至1,000張。

然而,工聯會議員麥美娟質疑床位數目是否足夠,亦關注重建後新增的私家床位。陳肇始回應指,雖然床位增加的數目不多,但現時整個精神科服務的趨勢是融入社區發展,而不是留院治療。另外,醫院管理局葵涌醫院代理行政總監吳賢國表示,現時有不少病人都不太滿意醫院的環境,所以要求離院。若重建後新增私家病床,或可提供較好的治療環境,增加患者願意接受治療的機會。

元朗女挨蚊叮染日腦炎

無外遊家近四豬場 今年第二宗本地確診

香港文匯報訊(記者 葉佩妍)衛生署衛生防護中心昨公布今年第二宗日本腦炎本地確診個案,患者為一名35歲女子,居住於元朗大樹下東路菁雅苑。該女子目前在屯門醫院留醫,情況穩定。衛生署表示,患者最近沒有外遊,但曾經被蚊叮,居所附近亦有4個豬場。



袁銘志指出,元朗很多地方都是近郊,加上有不少豬場,發生日本腦炎的風險是存在的。

衛生署衛生防護中心社會醫學顧問醫生(傳染病)張竹君表示,患者於本月4日起開始發燒、頭痛及嘔吐,曾向私家醫生求醫,發病前兩星期沒有外遊。她於本月14日入住屯門醫院,3日後再次發燒,昨確診患上日本腦炎。張竹君續指,患者目前已退燒,情況穩定,她曾經被蚊叮,居所附近亦有4個豬場,增加患病風險。

近郊易滋生三帶喙庫蚊

張竹君又稱,當局昨已派員到患者住所附近進行家訪及舉行健康講座,亦會為有需要的居民抽血檢驗是否有隱性感。另外,食物環境衛生署防治蟲鼠主任主管袁銘志稱,昨日已即時於菁雅苑附近進行滅蚊防控工作,亦會盡快召開跨部門地區性的控蚊小組會議,希望各有關部門一同控制該區的蚊患。

被問及是否難以控制感染個案,袁銘志指元朗的範圍相當大,上一宗個案發生於天水圍近北,而是次則發生於元朗市近南,兩地相隔頗遠。而且,元朗很多地方都是近郊,加上有不少豬場,難免有較

多地方滋生三帶喙庫蚊。在各種因素下,袁銘志認為元朗區發生日本腦炎的風險是存在的。

住所方圓兩公里即滅蚊

袁銘志續稱,就上次的確診個案,當局已於該患者住所的方圓兩公里加強進行控蚊工作,然而元朗有很多鄉郊地方及大面積的水體,適合三帶喙庫蚊滋生。而是次患者的居所附近同樣有不少相似的地方,所以當局已即時加強在該地區進行滅蚊工作。同時,當局亦會留意其他地方是否同樣適合蚊蟲滋生,如有發現便會即時採取控蚊工作。

是次確診個案為本年的第二宗,上月中一名26歲、居於天水圍天恒邨的女子亦確診感染日本腦炎。日本腦炎是由日本腦炎病毒引起,主要經由三帶喙庫蚊、白雪庫蚊及棕頭庫蚊傳播。大部分患者病徵輕微或沒有顯著的病徵,但病情嚴重的患者會出現頭痛、發高燒、神志不清、震顫,甚至昏迷等症狀,其死亡率超過5%。

為預防蚊叮蟲咬,市民應在進行戶外活動時穿寬鬆淺色的長袖衫褲,並於外露的皮膚及衣服上塗上驅蚊劑。另外,市民亦應於出外旅遊時做足預防措施,例如注射防疫針,亦應該避免長時間停留在樹木叢生的地方。

逾半意見挺規管奶粉廣告

香港文匯報訊(記者 葉佩妍)《香港配方奶及相關產品和嬰幼兒食品的銷售及品質守則》(下稱香港守則)於2012年10月26日至去年2月28日進行公眾諮詢,並於昨日在立法會衛生事務委員會上公布結果。食物及衛生局副局長陳肇始表示,是次諮詢共收到158份意見書,當中87份整體上支持該守則,而63份則整體上不支持。

衛生署於2010年6月成立專責小組,負責制訂及頒布香港守則,旨在維護母乳餵哺及為嬰幼兒提出安全及足夠的營養。香港守則提供自願性的指引給指定產品的製造商及分銷商,包括供36個月或以下嬰幼兒使用的配方奶及相關產品。

反對意見多來自業界

就香港守則進行的公眾諮詢結果,陳肇始指所有意見書均因守則中不同的內容提出意見,所以未能達到共識。她續指,87份意見書整體上支持守則的草擬本內容,認為在推廣及維護母乳餵哺上邁出重要一步。而在63份整體上不支持守則的意見書中,主要是來自業界,他們認為守則除了會為他們帶來經濟負擔外,還會侵犯消費者獲取資訊的權利、業界自由表達的權利及自由貿易的原則。

監管營養標籤獲認同

另外,陳肇始又稱,有團體認同應就產品的營養標籤及營養成分進行監管,以確保產品的質素及安全,及更有效地保障36個月以下的嬰幼兒的健康。

然而,當局已於今年6月18日,向立法會提交2014年食品及藥物成份組合標籤修訂第二號的規例,強制規定嬰兒配方產品的成分組合及嬰兒配方產品、較大嬰兒及幼兒配方產品及供36個月以下嬰幼兒食用的預先包裝食品,必須加上營養標籤。因此上述的法例修訂,香港守則草擬本都需作出修訂,刪除有關營養標籤及營養成分組合條文,以免與修訂規例有重疊。

會議上,工聯會議員麥美娟質疑守則會否真的影響資訊流通,陳肇始回應指,根據本地調查顯示,有超過60%至70%受訪者贊成規管廣告,受訪者亦希望得到不偏頗及沒有商業成分的資訊。

方剛:推廣母乳缺條件

另外,自由黨立法會議員方剛表示,雖然他代表業界,但亦贊成母乳,惟現今很多母親都要工作,大環境及設施上還未準備好推行母乳餵哺,他認為需要先用硬件才可以正式推行母乳餵哺。他又建議,有關的奶粉廣告可否像電影業一樣,先給局方過目才播出。

西灣河兩渡輪線或年底停航

香港文匯報訊(記者 袁楚雙)西灣河來往觀塘及鯉魚門三家村的渡輪航線可能於今年年底停航。營運兩條航線長達23年的船公司「珊瑚海船務」,因近期營運成本上漲,加上乘客量低,決定於今年12月停辦兩條航線,運輸署正尋找新營辦商延續渡輪服務。

由觀塘或三家村乘船至西灣河,票價僅六元,15分鐘內便可抵達對岸,不過廉價收費加上乘客量稀少,成為了兩條航線的「催命符」。運輸署發言人表示,「珊瑚海船務」已申請今年年底停航,原因是成本不斷上漲,但客量無明顯增長,令船公司經營日益困難。據指,船公司申請政府補貼不果,已錄得多年虧蝕,政府早前容許船公司放租碼頭舖作為補貼,惟上址開設的餐廳亦已結業。

運輸署現正就兩條航線重新招標,署方會就航班班次、座位數目和收費等條件物色合適的申請者繼續經營,如果最終無合適營辦商,運輸署考慮調整營運條款重新招標,或按實際情況安排陸上公共交通工具取代渡輪航線。



港燈電力投資

HK Electric Investments

港燈電力投資 (根據香港法律按日期為二零一四年一月一日的信託契約組成,其受託人為港燈電力投資管理人有限公司) 與 港燈電力投資有限公司 (於開曼群島註冊成立的有限公司) (股份代號:2638)

追求卓越新一頁

二零一四年中期業績摘要

Table with 2 columns: Metric and Value. Row 1: 可供分派收入(由上市日期起至30/6/2014止) 14.61億港元. Row 2: 每個股份合訂單位分派 16.53港仙

港燈電力投資於二零一四年一月二十九日以股份合訂單位方式於香港聯合交易所上市。如上市發售章程所述,我們擬將港燈電力投資的可供分派收入悉數分派。

二零一四年首六個月的售電量較二零一三年同期輕微上升百分之零點二。我們繼續領先全球,保持超過99.999%的供電可靠度,不但超越我們服務承諾所訂的指標,更是我們自一九九七年以來一直保持至今的紀錄。於二零一四年上半年非計劃停電時間少於半分鐘,我們深信全年的可靠度將可維持於每戶經歷少於一分鐘的非計劃停電時間。

我們繼續維持卓越的客戶服務,並連續第十五個符合或超越全部十八項服務承諾所定下的標準。

香港政府今年較早時就香港未來發電燃料組合進行公眾諮詢,提出兩個燃料組合方案。我們認為,維持本地發電,同時將天然氣在燃料組合中的比例提升至百分之六十是最適合香港的方案。我們通過與持份者的廣泛溝通和交換意見,了解到提高本地發電的天然氣比例的方案獲得壓倒性大多數支持。該方案將有助港燈維持世界級供電可靠度,鞏固香港國際金融中心地位,並把電費加幅減至最低。公眾諮詢已於二零一四年六月中旬完結,公眾和電力行業正等待政府的政策決定,為香港提供一個清晰及確實的路線圖,幫助應對全球氣候變化和改善本地空氣質素。

我們已開展詳細規劃和落實已獲通過的一百三十億港元發展計劃,以不斷提升服務質素。在正常情況下,港燈會把淨電價維持在二零一三年的水平直至二零一八年。港燈現時的電價一直低於主要的國際城市,我們預期於二零一四至二零一八年期間,港燈的電價將為區內最低。

國家電網早前增持港燈電力投資的股份合訂單位至百分之二十,我們已邀請國家電網加入港燈電力投資的董事局。國家電網於電力行業的國際視野及專門知識值得我們借鏡,使我們更有條件面對未來的挑戰,確保長期的成功。

如欲查閱本集團二零一四年度中期業績公布,請瀏覽本集團網頁 www.hkei.hk